Наш разговор с ведущим специалистом одной из коммерческих структур, специализирующейся  на прогнозировании и расчете вероятности в различных сферах, прошел на фоне огромного потока информации о состоянии дел современного общества.

- Чем отличается прогноз от предсказания?

-  «Прогноз»  - понятие математическое  со своими теоремами, аксиомами, методами расчета. «Предсказания» - состояние души.

- Но почему же некоторые предсказания точнее прогнозов?

- Судить по отдельно взятому прогнозу против отдельно взятого предсказания некорректно. Необходимо знать: сколько попыток на отдельный прогноз было рассчитано, и сколько предсказаний сделано на определенное событие. Если единственный прогноз оказался неверным, а из сотни предсказаний, одно оказалось верным, то даже в этом случае нельзя говорить, что предсказатели имеют преимущество перед классическим прогнозированием.
- Но ведь мы знаем  ярких предсказателей будущего: Нострадамус, Ванга, Глоба. Как  относится к ним?

- Имея определенный жизненный опыт, логическое мышление можно предсказывать все что угодно и как угодно: чем больше будет предсказаний, тем выше вероятность, что какая-то часть из них окажется верной или приближенной к действительности. Мы много знаем о примерных предсказаниях, но мы ничего не знаем о количестве ошибочных предсказаний.
В мире спортивных ставок существуют профессиональные предсказатели,  действующие по следующей схеме:
1. Объявляют о своих удивительных возможностях в предсказании исхода спортивных событий. Получают на первом этапе 100 человек, желающих пользоваться за плату его «предсказаниями». Первым 50-ти отправляется один вариант «предсказаний», вторым 50-ти другой вариант «предсказания». Для одной группы удачно. 
На следующем этапе «предсказания» делятся на два варианта по 25 человек, далее на 12 и 13, следующая группа «осчастливленных» по 6, затем по 3-3, и на последнем этапе на 1-2, и еще раз последнем на 1-1, которых одному достанется точное «предсказание». Таким образом, если окажетесь на вершине этой пирамиды, то получаете 6 точных постоянных «предсказаний». И уже начинаете беззаветно верить всем предсказаниям и пророчествам.
Примерно по такому же принципу действуют и всевозможные гадалки, экстрасенсы,  получающие за свои «предсказания» вознаграждения.  Для большой эффектности обставляют момент «предсказания» различными таинствами: темные окна, свечи, головокружение и т.д.
Если бы знать точное количество предсказаний на единицу одного события великими «пророками», то можно было оценить с математической точностью их способности, и вероятность их предсказаний в процентном исчислении.
- Как  можно определить понятие «Мировой финансовый кризис» с точки зрения «прогноза» и «расчета вероятности»?
- Используя, статистические  данные ученые способны прогнозировать подобные кризисные ситуации и вести расчет вероятности развития дальнейших событий с  математической точностью. То, что сегодня произошло с мировой финансовой системой, нельзя назвать неожиданностью. Современный  уровень управления финансовым хозяйством предполагает с высокой степенью вероятности  сбои и ошибки. Что и произошло. Поэтому данный кризис  событие ожидаемое  и логичное. Более того, он был виден до своего появления не вооруженным глазом, чем, видимо, и воспользовались некоторые участники мировой финансовой системы. 
Кризис, который сейчас шагает по планете, иначе, как ошибками в расчетах управления финансовым состоянием, не назовешь. И просчеты уже сегодня надо квалифицировать как, административные и как математические. Для управления финансами создано множество инструментов. И если  произошел кризис, то ясно: либо инструментами управления пользовались не профессионально, либо инструменты не способны справиться с возросшим количеством всех финансовых операций и их сложностью. Еще одна причина кризиса может заключаться и в преднамеренном пренебрежении требований науки в управлении финансами. Но данная причина может быть локального характера – в рамках отдельного банка или отдельной финансовой системы. 

По сути, в мире денежной массы меньше не стало, но количество финансовых операций резко сократилось. И это говорит о том, что кризис возник из-за проблем управления финансовыми операциями, оптимальным их распределением среди всех сфер. Давайте представим, что вся финансовая система это один банк, в котором обсуживается 100 человек. При этом 50 человек внесли свои капиталы на депозиты под 5 процентов годовых по 100 долларов – итого 5000 долларов, а вторые 50 человек получили кредиты по 100 долларов под 15 процентов - итого 5000 долларов. Кроме этих средств других в обороте системы нет. Через год банк должен выплатить вознаграждение 250 долларов и получить в качестве процентов 750 долларов. Таким образом, после первого года у заемщиков осталось 4250 долларов и плюс 250 полученных по вознаграждениям от вкладчиков в качестве возврата в систему = 4500

Через 2 года баланс заемщиков: 4500 - 750 + 250 = 4000

Через 3 года: 4000 - 750 + 250 = 3500

Через 4 года: 3500 - 750 + 250 = 3000

Через 5 лет:   3000 – 750 + 250 = 2500

Через 6 лет:   2500 – 750 + 250 = 2000

Через 7 лет:   2000 – 750 + 250 = 1500

Через 8 лет:   1500 – 750 + 250 = 1000

Через 9 лет:   1000 – 750 + 250 = 500

Через 10 лет: 500 – 750 + 250 = 0

Через 10 лет заемщик – банкрот, не имеющий способности зарабатывать и возвращать долги с процентами банку. У вкладчика 250 долларов, полученных в качестве вознаграждения за последний год и не желающий возвращать в систему свои деньги из-за возникшего недоверия к ней. У банка 4750 долларов и ежегодное обязательство по выплате вознаграждений в размере 250 долларов. 
Как видим,  банк не способен выполнять своих функций, как распределителя средств, но при этом количество денег не уменьшилось. Вкладчики не получают вознаграждений, а заемщики не способы рассчитаться по долгам. 
Конечно же, данным пример слишком упрощенный. Финансовые институты работают по более сложным формам. Но на данном примере можно хоть как-то понять суть происходящих проблем в финансовой системе.
- Так какие пути развития современного общества могут быть при существующих проблемах, исходя из прогнозов составленных от текущего момента? 

- Любое обострение ситуации в мире, будь – то финансовый кризис, войны, стихийные бедствия, резко поднимают вероятность изменения развития общества.
История знает много примеров различных путей развития общества после каких-либо потрясений. Но в век научных технологий, огромного  разнообразия во всех сферах жизни, перемены могут быть более быстротечными. И мы как в надежде, так и в тревоге в равной степени можем ждать существенных перемен в развитии современного общества уже в ближайшем будущем.
Один из путей развития не предполагает каких-либо революционных изменений. Общество будет жить по налаженным схемам с временными трудностями и успехами. Такое развитие современного общества имеет высокую степень вероятности.
Но есть и другие пути развития современного общества с разной степенью вероятностью.
Определив степень вероятность для того или иного пути развития общества можно принимать решения, чтобы снизить степень вероятности для неблагоприятных и повысить степень вероятности для благоприятных путей развития.
-Можно ли просчитать, когда мировая финансовая система не будет справляться с кризисами?
-Имея соответствующие статистические данные, можно с точностью до дня просчитать, когда количество  неизвестных во множестве финансовых задач достигнет критической отметки, и ни одно административное решение не поможет. 
Если условно исходить из того, что со времени последнего кризиса прошло менее 10 лет, следующий - через 5, потом - через 3, а времени на восстановление финансовых связей до наступления следующего витка будет все меньше. 
Одному из последующих кризисов будет не суждено, иметь возможного разрешения методами, которыми стараются погасить текущий кризис. С каждым кризисом частота их периодов будет сокращаться, а разрушительная сила волны -  увеличиваться. Законы физики применимы в данном случае. На одном из последующих кризисов финансовая система  кристаллизуется, и не сможет выполнять своих функций.
Банковская система замрет, запаникует биржевая деятельность, остановится промышленность. Деньги потеряют практическую ценность. Полный мировой финансовый крах, за которым последует полная дестабилизация экономики, социальные волнения и вооруженные конфликты между противоборствующими силами может наступить в 2024-25 годах. Обязательно вылупиться на арене горе-лидер, который найдет винновых во всех бедах, и выступит с призывом об их наказании военным путем и при этом получит частичное одобрение. 
- На Ваш взгляд: При каком выборе развития современного общества вероятность его краха будет снижена и вероятность «Светлого будущего» будет повышенной?
На примере нынешней ситуации мы видим, что административный метод управления обществом, финансовой системой, экономикой подлежит серьезной критики. Одним из возможных вариантов развития современного общества с наименьшими рисками для него может быть вариант с полной передачей управления программному комплексу.
Современные технологии создания программных продуктов позволяет уже сейчас решать задачи благосостояния людей, их трудоустройства, распределения жилища и других Благ и быть полностью ответственным за развития общественных отношений. Принять на себя функции политиков и администраторов всех уровней и выполнять задачи с гораздо меньшей степенью риска возникновения ошибок. При делегировании программному комплексу вышеперечисленных функций, влияния личности на исторические процессы будет сведено к минимуму. Не каждого президента будут знать по имени, и редкий политик будет иметь соратников и единомышленников. И возможно современные руководители государств будут последним поколением в истории, которые имеют законодательную власть влиять на финансовое положение дел в своих странах.
При переходе на цифровую систему жизнедеятельности изменится отношение к религии. Функции церкви станут более детальными. Вера возрастет в духовную составляющую общества. Практически исчезнут противоречия между церквями. Они отойдут от политики вовсе. Фондовые биржи потеряют свою актуальность. Пенсионные фонды закроются из-за ненадобности, обеспечение пенсионеров будет производиться путем программирования из общего расчета в прогрессивной форме с учетом индивидуальных составляющих.
На смену свободному рынку придет четкий спрограммированный план, где найдется место всем членам общества, их способностям. По сути, программирование уже сегодня способно выстроить все планы из расчета всех имеющихся ресурсов и распределить все блага по оптимальной схеме: от каждого по способностям, каждому - по труду. Частная собственность в условиях единого электронного планирования будет объединять всех товаропроизводителей в единую технологическую цепь с полной ликвидацией конкуренции. Понятие частной собственности – кит экономики - останется. Частная собственность на средства производства будет объединять классы в единое общество без признаков эксплуатации человека человеком. 
В будущем деятельность политических партий и отдельных политиков будет сводиться к занятиям научного программирования, партии будут представлять научно-технические разработки и доказывать их необходимость. Ни одного политика - демагога в будущем не будет.
С введением единой валюты и переходом на электронное планирование всех сфер жизнедеятельности произойдет изменение философии труда, отношение к частной собственности, государственные границы станут символичными. Столицы, президенты перейдут в разряд  номиналов. 
Предпосылки к вооруженным конфликтам между государствами и блоками потребуется выдумывать больным лидерам. Частная собственность, например, перейдет из разряда исключительных прав и гарантий, личных благ в личную ответственность и общественную необходимость. Твоя частная собственность нужна будет только при общественной необходимости. Если она обществу не нужна, (то и необходимость в ней отпадет). Человек, имеющий частную собственность, будет нести персональную ответственность перед обществом. Она будет также зарабатываться человеком, но он уже будет думать, нужна ли она ему, если это приносит большую ответственность. В меньшей степени частная собственность станет и предметом наследства.
Основным богатством будет культурное наследие наций. Пропадет необходимость в денежных накоплениях, так как не будет в них смысла и нужды. Предметом наследства будет личностная ценность в общественном ряде. Работа банков и контролирующих органов будет сведена к сбору статистических данных. Будущие поколения будут  воспринимать понятие «финансовые преступления», «финансовые проверки», как недоразумения наших дней. Ни кто не сможет жить за чужой счет, а все  собственные средства и блага будут максимально защищены от каких-либо рисков и посягательств. Разговор из будущего между преподавателем и поколением незнающим современных денег.
- Преподаватель: Раньше между людьми отношения строились на основании денег. Деньги зарабатывали и на них можно приобретать благи. Но также деньги являлись и предметом преступлений: люди воровали их друг у друга, грабили, и даже убивали из-за денег, страны воевали между собой. 
- Ученики: а зачем они это делали?
- Преподаватель: думали, что за чужой счет им будет легче жить. - Ученики: Идиоты! Звери! Каменный век! 
- Какие шаги на Ваш взгляд современному обществу необходимо сделать, что бы мир в большей степени был направлен «в светлое будущее»?
- Из всех звучащих в мире предложений по стабилизации обстановки, наиболее грамотным с математической точки зрения, выглядит предложение перехода на единую валюту. А единая мировая валюта способа создать предпосылки для создания единого программного комплекса в управлении обществом.
Переход на единую валюту возможен только при проявлении доброй воли всех финансовых структур мирового сообщества, так как он вскроет реальную финансовую картину, и не каждой стране будет выгодно это показывать. Будет проведена ревизия всех средств. Как для государств, так и для отдельных бизнесов. Противников единой валюты много, потому что в данном случае вскроется истинная картина, как завышающая, так и занижающая степень богатства страны, региона, корпорация, отдельного человека. Как для одних, так и для других это может быть невыгодно.
В будущем деятельность политических партий и отдельных политиков будет сводиться к занятиям научным программированием, будут доказывать свои взгляды на тактику и стратегию путем программирования. А больше ничего не будут касаться. 
С введением единой валюты и переходом на электронное планирование всех сфер жизнедеятельности произойдет изменение философии труда, отношение к частной собственности, границы государств станут символическими, и (столицы, президенты станут чисто номинальными).  Частная собственность, например, перейдет из разряда исключительных прав и гарантий, личных благ в личную ответственность и общественную необходимость. Твоя частная собственность нужна будет только при общественной необходимости. Если она обществу не нужна, (то и необходимость в ней отпадет). Человек, имеющий частную собственность, будет нести персональную ответственность перед обществом. 
-Вы меня все больше убеждаете. Кроме одного, в чем бы я усомнилась. Ревизия финансовой системы. Кто же добровольно согласится и позволит вывернуть свой карман!
-Тут не будут спрашивать отдельных олигархов, это будет доброй волей всех политиков. А ревизия возникнет сама по себе, в процессе обмена валют. Не захотят единой валюты государства, которые имеют влияние на других, у которых истинное  положение явно не соответствует заявленному.
-Положим, обменяли доллары на электронную валюту, но ситуация-то не изменилась. Ты богат – и остался богат, я беден и остался бедным. Ничего не изменится или же все станут равными? Мы же знаем к чему может привести такая  «уравниловка».
-В один день ничего не изменится. А мир так же и будет  делиться на богатых и бедных. Только богатыми будут максимально талантливые люди, умеющие направлять свои способности на общие блага. Отношение к таким людям будь уважительное. Этими людьми будут восхищаться, богатства будут свойственны только высоко духовным и сверх одаренным людям. И, конечно же, будет полностью исключена возможность появление богачей по примеру некоторых российских олигархов с 90-х годов прошлого века, которые разбогатели исключительно на перераспределении общих ценностей путем своих прохиндейских способностей.

 
Перед тем, как перейти на единую электронную  валюту, должно быть уже программное обеспечение для регулировки всех сфер жизнедеятельности общества. Все нужно решать комплексно.
- Чтобы перейти на такую глобальную программу, поменять и форму, и содержание, и смысл жизни. Должна возникнуть какая-то критическая  масса.
-Конечно, это идея должна иметь четкую научную подготовленную зону. Этому могут способствовать крупные научные центры, чтобы решать такие глобальные проблемы. И, конечно, должен быть Заказчик.
-Все-таки ничтожно мала вероятность, что общество согласиться перейти на новую, непонятную цифровую жизнь. А справиться ли электронное – цифровое изобретение с управление сфер  современного общества без сбоев и накладок?
- Современные технологии готовы выполнить любую поставленную задачу. Проблема в исполнении не возникнет, проблемы могут возникнуть при неверном заданном алгоритме. 
Программный комплекс не только грамотно, но и своевременно, оптимально распределит все ресурсы среди всех составляющих мировую систему. Программирование способно на планирование каждому жителю земли, зарегистрированному в учетном реестре, отпусков на несколько лет вперед. Ваш график отпусков будет расписана по месяцам, дням и часам, странам и курортам в зависимости от ваших показателей в общей картине. Программа способна предусмотреть ваш отпуск на 5 лет вперед с точностью посещения одного из ресторанов, с предоставлением подготовленного меню и с корректировкой в случае изменений в вашей медицинской карте. А под ваш заказ будет спланирована выработка продуктов и их четкая схема доставки. 
Программа способа с точностью до часа определить время ремонта вашей обуви, распределить количество обувных мастерских для вашего района с учетом насыщенности того или иного класса обуви, их гарантийного износа и т.д.
- Одним словом: при цифровой форме жизни нам гарантирован порядок, а при административной системе нет.
- По теме нашего разговора: вероятность порядка при «цифре» выше, чем при административном управлении. Но переход на «цифру» предполагает резкое снижения влияния одних людей на других.  При «цифре» произойдет глобальное изменения в понятии «ВЛАСТЬ».  Карьерному росту ради власти над другими не будет иметься  места.

- А готовы ли современные технологии к решению подобных задач и кого может исходить данная идея?
- Современные технологии позволяет с уверенностью утверждать, что создать электронное управление возможно в абсолютном варианте. Воровство в сети будет не возможно и бессмысленно, и будет невозможно воспользоваться добытыми без учета и регистрации доходами, если вы находитесь в общей учетной системе. Да и возможности пеленговать злоумышленников будут моментальные. 
Защитные механизмы и дублирующие программы создадут гарантии бесперебойной работы. Идею и создание новых инструментов в регулировании отношений в современном мире нельзя  принять от таких стран, как Россия или США. Так как у этих стран много конкурентов, завистников и недоброжелателей. Любую инициативу, какой бы она ни была от этих стран, могут заблокировать, хотя бы из вредности. 

Такой страной мог бы быть Казахстан. Мусульманская страна со светским правлением,  расположена между Европой и Азией, умеренный, авторитетный лидер. 
- Что-то не очень верится, что такое может быть в ближайшем будущем?
- А я и не говорю, что такое может завтра и через какое-то время случиться. Мы говорим о том, что есть вероятность подобного хода развития общества. В истории достаточно примеров, когда маловероятные исходы подменяли более вероятные.  «Ливерпуль» в одном из финалов Лиги Чемпионов проигрывал «Милану» после 1-го тайма со счетом 0-3, вероятность его победы была незначительной, но, тем не менее, она состоялось. Если бы вам до 11 сентября 2001 года сказали, что произойдет крупнейших теракт -  в две башни будут направлены угнанные самолеты. Вы бы не поверили. Тем не менее, свершились маловероятные события. 

- Как бы вы оценили вероятность того или иного пути развития современного общества в цифровом значении?
- Наименее возможными я бы назвал два крайних: «от  кризиса до полной засады»,  и «цифровое будущее» с серьезным преимуществом первого варианта перед вторым.
- А как быть с такими понятиями как, допустим конкуренция?
- В быту есть выражение: «всех денег не заработаешь». На практике действительно – не заработаешь, а вот в теории возможно. Необходимо классифицировать такие заработки: по странам, регионам, видам промышленности, видам валюты и по другим временным и относительным величинам. Возникнет момент, когда свободная конкуренция определяет фаворита и аутсайдера. Первый получает сверхприбыль, второй -  банкротство. На определенном уровне подобная конкуренция может создать обратный эффект: не прогресс развития, а регресс. Давайте смоделируем еще одну ситуацию:
В закрытый пункт поселили 100 человек и выдали всем по 1000 рублей. В пункте есть, какие средства производства, какие прилавки, и другие составляющие для создания не хитрого дела.
Все выбрали виды деятельности, в которых они считали себя способными.
Кто-то стал стричь людей, кто-то лечить зубы, кто-то убирать помещения, кто-то за деньги разносить чай, кто-то предложил услуги учета денег, кто-то стал посредничать между исполнителями и заказчиками, кто-то свои деньги стал давать в долг под процент, кто стал оказывать интимные услуги. Каждый установил за свои услуги прейскурант.
Люди ходили друг к другу, встречали праздники вместе.
Через год часть жителей осталась без денег, другая часть увеличила свои капиталы. Те категория, которая осталась без денег, чтобы выжить, снизила стоимость своих услуг. Та часть населения у кого прибивались денег, напротив, за свои услуги подняла цены.
Уже не каждый человек мог поделиться радостями и горем со всеми.
Через два года разделение на бедных и богатых стало еще более явным. Богатых становилось все меньше и меньше, а бедных все больше.
Люди стали общаться по признаку достатка.
Через три года люди стали делиться на классы, бедные люди не любили более богатых, и считали их виновных в собственных неудачах.
Через 10 лет все деньги перешли к одному человеку, который предоставлял свои деньги под проценты другим. В определенный момент уровень богатства одних и уровень бедности других достиг критической отметки, тогда смысл открытой конкуренции пропал. Богатые не могли предлагать свои услуги – не было рынка сбыта, а бедные не имели возможности пользоваться рынком.
Плюс ко всему в обществе создалась накаленная классовая непримиримая обстановка, готовая перерасти в любой момент в вооруженную борьбу.
Все случилось с людьми в данном примере, есть отсутствия четкого математического расчета распределения всех услуг, оценки их стоимости и их количества.  Люди были предоставленными свободной конкуренции и в результате получили разделение на классы, бедных и богатых, обостренную обстановку. А люди, наивные, полагали, что у них такая судьба.
Данным пример, кстати, можно каким образом и проецировать на сегодняшнюю ситуацию. 
Программный комплекс способен определить критический уровень обогащения и нищеты, от которых не будет пользы ни первым, ни последним. Поставить задачу постоянной корректировки текущих данных, чтобы снизить обострение, на всех уровнях современного общества исходя из финансовых показателей.

- А как быть с вооруженными силами стран? По какому принципу делить и учитывать?
- Вопрос на засыпку. В шахматах есть выражение «последовательность ходов». Что бы ответить на этот вопрос и другие вопросы необходимо видеть базовые данные в действии. Любую сферу современного общества можно и рассчитать и прогнозировать и задать необходимый алгоритм для ее регулирования.
Поиск решений преодоления кризиса и построения, новых институтов управления им – это не из области прикладных наук, это творческий процесс. Необходимо великое вдохновенье.
- Вы коснулись темы шахмат. Ведь человек пока выигрывает у самых мощных компьютеров. Так все-таки человеческий мозг видимо гибче, чем современные машины?
- Не согласен. Сравнение не корректное. Гроссмейстер способен выиграть у крутой машины. Такие факты мы видим, чуть ли не каждый год.  Но если против машины будет играть коллективное решение, то еще большой вопрос о победителе. В шахматах принимаются решения исключительно математического свойства. А в реальной жизни решения принимаются зачастую исходя из эмоций, амбиций, политических целей и личных выгод. 

- Давайте вернемся к более приземленным вопросам. Почему стройки встали. Ваше мнение.
-Те, кто занимался этим бизнесом, допустили ошибки в своих расчетах риска. Либо чего-то не учли, либо сами методики оказались несовершенными. Современные методики все равно бы не справились, потому что не смогли бы учесть многих компонентов, настолько многообразна, стала экономика. 
Она шире тех методик, которые  сейчас существуют при расчетах рисков. Какой бы совершенной не была современная методика, она все равно не охватит всех сфер деятельности. Технические возможности сегодня позволяют иметь другой программный продукт, который бы ясно и четко рассчитал и количество денег, и количество квартир, и стоимость стройматериалов на перспективу, и каждый день корректировал бы с учетом валютных колебаний, спроса, предложений и прочего. Администраторам оставалось бы только распределять ту появившуюся квоту на строительство объектов. На примере планирования данной сферы видно, что административный ресурс, каким бы то он не был, какие за ним не стояли кадры, на какие научных подходах он не осуществлялся, не способен решить задача: произвести товара равного сумме имеющихся денег. Такую задачу нужно передавать программным комплексам.
- А есть ли математический метод разрешить проблему незавершенных объектов и возвращение долгов всем обманутым дольщикам?
- Теоретическое решение очень простое: определить перспективное количество денежных средств для приобретения данных объектов и разделить на количество квадратных метров с учетом их классности. 
 - Но при таком подходе стоимость одного квадратного метра может не превышать себестоимости. Кто же будет строить себе в убыток и продавать?

- Если исходить из отдельного объекта, отдельного квадратного метра еще не построенного, отдельно взятого строительного предприятия то конечно, будет убыточно. Но если исходить из объемов строительства за последний период, потраченных денег на это, то мы увидим, что вся сверхприбыль уже получена, распределена и выведена из оборота данной отрасли за данный объем, в том числе, и еще не построенных и сданных в эксплуатацию. И решать проблему обманутых дольщиков можно только путем изобретательности администраторов, за счет других планов, менее необходимых.
-Вероятно, банки в большей степени заинтересованы в таком программном продукте? 

- В банках достаточно много аналитического материала научного ведения бизнеса, расчета рисков, всей деятельности, но если в результате мы видим, что банки разоряются, получают государственную поддержку, то причина может быть: или в устаревших методиках, или в неправильном их использовании. Эти методики должны быть заменены. И программный продукт позволяет сегодня отслеживать, вести полностью, с большой точностью и прозрачностью всю банковскую деятельность и параллельно, кстати, позволяет найти ошибки в этом программном продукте. Но при этом роль администраторов понижается. Если в таком банке были сверх затраты на содержание руководящего состава, то при программном управлении они будут исключены. При условии выполнения всех требований программного продукта, не в каждом банке у руководителя будет персональный автомобиль. Некоторым банкирам придется на службу добираться общественным транспортом, иметь всего лишь пару сорочек и нарукавники для сохранения пиджака.

- А как же понятие «надежный швейцарский банк»?
- Надежность отдельных банков можно определить относительно разных величин. Если один банк надежней другого, то это совсем не означает его надежность относительно внутреннего баланса. Если у банка надежность относительно притока и оттока денежных средств положительная, то это еще не означает его надежность относительно возможных рисков. Для банковской сферы закон «Кто-то теряет, а кто-то находит» имеет непосредственное значение.
Какие могут быть оценки исходя  из расчета вероятности и принципов прогнозирования для государств-банкротов, проблемных банков  и какие можно сделать рекомендации?
Если есть станы-банкроты, то и есть страны – удачники. Если в некоторых странах возникает дефицит средств, то ровно на эту сумму увеличивается баланс в другой стране (странах). Решать проблему можно только путем уменьшения вероятности возникновения финансовых проблем. Уменьшение вероятности финансовых проблем – сокращение рисков. Методом сокращения рисков может стать прозрачная финансовая система. Чем проще составлена финансовая система, тем легче ей управлять и более оперативно  реагировать на разные колебания. Простота финансовой системы в первую очередь зависит от формирования внутреннего бюджета, налоговой структуры и банковской системы.
Формирования бюджета необходимо перевести на пропорциональную основу, налогообложение на упрощенную форму, а банковскую систему объединить в единую государственную. Все эти меры не решат полностью проблем для стран – банкротов, но существенно ослабят риски, что в следствии и скажется на снижении вероятности банкротства. 
У российских «новых - бизнесменов» есть выражения: «есть тема» и «схема». Используются они при возникновении идеи создать мало конкурентный бизнес, ухода от налогов, передачу «отката» для лоббирования вопроса, создания пирамид и т.д. И с удивительной точностью с помощью данных «тем» и «схем» заработаны огромные состояния, по сути, поделена экономика некоторых стран.
Администраторам надо перенять опыт у таких бизнесменов, и найти свои «темы» и «схемы» в преодолении кризисной ситуации в своих странах, либо вернуть часть «откатов», полученных в докризисный период за предоставленные «схемы» в преодолении самого кризиса.
-Кстати, у экспертов кризиса такое стойкое убеждение, что мир еще не назвал истинных причин кризиса. Или не знают, или скрывают.
-Причина лежит в сфере математики, не более того. Кризис - это накопление нерешенных задач. И искать причину его в лицах, банках, государствах бесполезно. Только единое программное обеспечение устранит причину кризисов и обеспечит оптимальное решение и движение всех ресурсов. Надо переходить на новый уровень разрешений. Переход на единую валюту - самое грамотное решение из всех, которые мы слышим. 
- На примере российских администраций мы видим активную работу в преодолении финансового кризиса. Каким образом можно оценить их работу, исходя из логических решений данной проблемы?
- Администраторы работают в рамках своих служебных полномочий и штатного расписания, и видимо делают множество полезной работы. 
Но проблема все-таки финансового кризиса не в решении проблем отдельных предприятий и отраслей, не в принятии каких-либо  волевых директив по сокращению производства или выделениях субсидий. Такие решения только на начальном этапе могут произвести эффект, а дальнейшем еще более усугубят положение, так как  внесут дополнительные математические задачи в решение многосложного, многоуровневого уравнения финансовой системы. Можно привести аналогию с несобранным «кубиком-рубиком». Администраторам поставили задачу в кротчайшие сроки собрать его. Для гарантированной сборки требуется математические решения, но времени на его поиски нет, и администраторы решают покрасить все грани кубика в разные цвета. А когда приходит время для качественной сборки кубика, то администраторы не могут отличить реальных цветов от искусственных для его сборки, и вероятность точной сборки за определенный отрезок времени резко сокращается.
- Многие эксперты и политики называют сроки преодоления кризиса: 2010, 2011 года. Как относится к данным прогнозами?
- Прежде чем давать прогноз во временном пространстве, необходимо все-таки дать четкое понятие самой сути «кризиса», как явлению математического характера, общественно-политического и исторического события. 
Как в учебнике по экономики должно быть. На бытовом уровне кризис воспринимается, как сокращения объемом строительства, снижение цен на недвижимость, сокращение рабочих мест и зарплат и т.д. «Кризис» имеет свои причины и свои следствия. Устранение причин кризиса – переход на новые методы управления финансовой системой, что не возможно без изменения  общественных отношений. Установить сроки на выполнение подобной задачи без наличия политической составляющей не представляется возможным. Предложение Президента Казахстана о переходе на единую валюту, как верное математическое решение в преодолении кризиса, остается на уровне дискуссий.
И чтобы заявлять о сроках преодоления «кризиса», как о системе управления, нужно иметь  идеи и планы их реализации перехода на совершенно новый уровень управления во всех сферах современного общества. Таких планов пока в природе не существует. Все заявления о сроках преодоления кризиса, иначе, как популизмом не назовешь. 

- Российское руководство поставило задачу на 2009 года строить не менее 1 кв. метра в расчете на 1 го жителя. Как можно прокомментировать подобное решение в условиях кризиса? 

- Мы не будем обсуждать политическую и эмоциональную составляющую данного заявления. И, конечно, чтобы сделать такое заявление, проделана соответствующая работа: анализ рынка, оценки специалистов и т.д. Но если бы поручили составлять планы в той или иной отрасли программным комплексам, то таких заявлений не получили бы. Программа регулировала бы планы ежедневно с учетом всех изменений в экономике и других зависящих факторов. Если на начало года программа выдавала бы расчеты на возможность строительства 1 кв., то через месяц при ухудшении положения, 0,8 кв., а через 2 месяца при резком улучшении  положения дел в данной сфере экономике, уже бы план был 1,35 кв. метра . и т.д. При  программном регулировании резко снижаются риски не выполненных задач, и связанных с ними проблемы.
 А можно и по другому пойти пути: поставить задачу программному комплексу сформировать положения дел в экономике, чтобы была выполнена задача по строительству 1 кв. метра на 1го жителя страны. Программное обеспечение предложит оптимальное решение данной задачи с учетом все составляющих без ущерба для других. При  административном варианте регулирования данной задачи, и срыве графиков и планов, в угоду озвученного заявления могут приниматься решения с ущербом  стройности экономических и финансовых связей.
- Некоторые политики в своих странах призывают все силы объединить в преодолении кризиса, затянуть пояса, потерпеть. Можно ли таким образом решить проблемы кризиса?
- Представим, что группе студентов поставили задачу из высшей математики с дифференциалами, логарифмами, степенями и т.д.. И на вопрос: каким методом ее необходимо решить, студенты отвечают, «мы решили, чтобы побыстрее разобраться с задачей нам надо бы всем объединиться, затянуть пояса и натерпеться». Согласитесь ответ, мягко выражаясь не логичный.
- Готовясь к теме нашей беседы, я изучила ряд соответствующих материалов. Авторитетный аналитик, Декан факультета прикладной политологии "Высшей школы экономики"  Марк Урнов, считает, что одна из причин кризиса в коррупции. Что можно сказать в этом части?

- Давайте прежде, чем перейти к вашему авторитету попьем чайку и покушаем пиццы.
Коррупция -  понятие неразрывно, связанная с человеком, с администратором, штатной единицей. Исключить коррупцию в полной мере задача не реальная. Но даже, если представить, что все административные должности будут занимать чистые люди, то все равно не будет гарантий в их безошибочной работе в общей схеме построения экономических связей. Если не заменить административный комплекс на программный  в управлении финансовой системой, то нашим авторитетным аналитикам придется постоянно с каждым кризисом называть коррупцию его причиной. Зачастую в разряд коррупции при этом будут попадать конкурирующие силы в том или ином направлении. При создании «цифры» в управлении всем хозяйствам, обвинения в коррупции, различные разоблачения в принципе пропадут.

-А на практике как может выглядеть единая электронная система управления мировым сообществом? И стоит ли сразу говорит о создании программного управления мировой экономикой? Может, стоит обсудить создания подобного цифрового механизма в отдельно взятой региональной единице и проверить его работоспособность его там?

-  Помните про Чапаева? Петька его спрашивает, 

-Василий Иванович, а сможете командовать армией?

- Смогу, Петька

- А сможете командовать фронтом?

- Смогу Петька

- А всеми вооруженными силами?

- Смогу Петька

- А в мировом масштабе, Василий Иванович?

- Нет, не смогу, Петька, подучиться чуток надо.

Так вот в нашем случае все выглядит наоборот: создавать систему электронного управления можно только глобального значения с привлечением всех стран. Только в этом случае будут учтены все его составляющие и разработана оптимальная система учета и распределения всех и всего. 

Электронная система управления в отдельно взятой региональной единице (банке, корпорации, отрасли и т.д.) будет эффективна при условия полной ее изоляции от внешнего воздействия, так как любое не учтено на нее воздействие может расстроить всю последовательность решений.
- Но чтобы перейти от одного метода управления экономикой к другому потребуется время и какие-то потери?
- Обязательно.  Но, если пользоваться ленинской фразой « шаг назад – два вперед», то в нашем случае: «полшага назад и большая дорога в будущее, до следующего эволюционного этапа человеческого общества». 
- На практике как это может выглядеть? Что для этого нужно сегодня?
- Уже сейчас существуют глобальные программные комплексы, Интернет системы, способные решать проблемы общества современного финансового хозяйства.  Для создания, управления и контроля общим комплексом потребуется: создания центра на базе одного из государств, создания центров во всех государствах, городах, населенных пунктах. Потребуется создания порядка 6х10 в одиннадцатой степени учетных записей, около 1 миллиона высококвалифицированного персонала.
Для создания единой экономической и финансовой системы нужны предпосылки, как из учебника по обществоведения. Такими предпосылками и может служить единая валюта, единое таможенное пространство, идентичная  налоговая база.

- Так будет создана еще одна управляющая масса администраторов?
- Созданная административная группа заменит в скором времени 90 процентов всех остальных управленцев во всех сферах жизни. 

- А не скучная наступить жизнь, когда за тебя будет решать машина?
- Напротив.  Вы  будете освобождены от многих проблем, которые за вас и будет решать машина.  Человеку в большей степени можно будет наслаждаться бытием. Созданием семей также займется «цифра».
- А как же «сердцу не прикажешь?»
- Еще как прикажешь, расскажешь, покажешь, продемонстрируешь графики, диаграммы, смоделируешь будущее и сделаешь выбор.  Сегодня сайты знакомств готовы вам помочь в выборе. Но предлагают выбор по 3-4 критериям: пол, возраст, регион, в некоторых случаях – цена.
Программу моделирования будущей семьи можно создать на основании 100 и более критериев.  Подобный метод может решить проблемы демографии, снизить количество беспризорных детей, неудачных браков, одиночества, неполных семей, сократит распространение таких болезней, как СПИД.  И тогда рождение ваших младших детей в одном браке будет совпадать с рождением ваших старших внуков.  Создание семьи подобным образом и будет являться истиной «ячейкой общество», от которой и будет строиться база всех отношений в обществе.  
- Неужели с помощью программы можно будет распределить людей по парам?

- Конечно, каждому мальчишке захочется получиться в спутницы даму с максимальным размером грудной клетки, а каждой даме мужчину с тактико-техническими характеристиками, как у землеройной машины – до искр в зубах. Но речь идет о гармонии и максимально оптимальном распределении всех по их качествам, социальному статусу,  месту жительства и т.д. Программа с такой задачей справиться с гораздо большей точностью без ущерба романтики.
-  А почему вы решили поднять все эти вопросы? 

- Во-первых: у нашего предприятия есть опыт работы в сфере прогнозирования и статистики, расчета вероятности и расчета рисков. Ежедневно мы обрабатываем по нескольку сотен тысяч математических значений различной величины. И твердо уверены, что с подобным уровнем математических задач невозможно справиться без помощи программных продуктов. И уверены, что управлением современного общества в ближайшем будущем административным путем будем просто невозможно, по одной простой причине:

к-во математических задач достигнет критической массы после, которой будут сплошные неверные решения.

И, во-вторых: судьба будущего волнует не только политиков. Пожелал бы, чтобы политики больше занимались прогнозированием, а не «предсказаниями».  Мне бы не хотелось, чтобы будущее для наших детей, внуков досталось из сплошных кризисов и борьбой с их преодолением.
- Ваше предприятие все-таки в большей степени занимается спортивным прогнозированием. Какова вероятность сборной Казахстана стать чемпионом мира по футболу? И по каким признакам определяется данная вероятность.
- Спортивное прогнозирование принципиально не отличается от других прогнозов. Абсолютная вероятность равна значению 100 процентов, либо коэффициенту 1. Вероятность победы для сборной Казахстана по футболу на ближайший финал чемпионата мира по футболу, к сожалению, очень низка, близкая к нулевому значению.
Признаками определения возможностей спортивных  команд служит:
- визуальная оценка игры команды; 

- мнение специалистов; 

- развитие футбола в данном регионе, уровень внутреннего чемпионата; 

- результаты.
Последняя игра сборной против сборной Белоруссии не продемонстрировала прогресс игры. Внутренний чемпионат за последние 15 лет постоянно видоизменяется, нет стабильной формы его проведения, достаточно много команд расформировываются. Если команды из основных европейских чемпионатов проводят за сезон по 40-50 официальных матчей, то наши команды  проводят до 30 . А закон «от количества к качеству» ни кто не отменял. Тем более в спорте. Количество игроков, которые переходят в более сильные чемпионаты, не подлежат ни какой критике. А основной показатель повышение уровня футбола – это постоянный отток местных воспитанников в более сильные чемпионаты.
Результаты не впечатляют. Но мы все верим, что успех нашей сборной не горами, и вероятность победы в любых турнирах будет только расти. Развитием футбола в Казахстане в последнее время занимаются достаточно активно.
Спасибо за беседу. От широты вопросов чуть голова закружилась.

- Вам необходимо выйти на свежий воздух и выпить холодной водички и постараться  пару часов не курить.

Галина БАРОНОВА,

Журналист, кандидат филологических наук,

Доцент

